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Вступ. За останнє десятиріччя спостерігається зростання 

розповсюдженості  цукрового діабету та інсулінорезистентності (ІР) серед 

молоді в Україні, що є серйозною проблемою сучасної медицини, яка вимагає 

постійної уваги науковців та лікарів. Відомо, що найбільш розповсюдженим є 

цукровий діабет 2 типу, який характеризується прогресуючим перебігом та 

розвитком тяжких ускладнень, що призводять до погіршення якості життя 

хворих. Багатьма дослідженнями доведено, що однією з перших ознак 

цукрового діабету є ІР, яка призводить до порушень гомеостазу глюкози в крові 

та розвитку серйозних зрушень метаболізму в подальшому. Саме тому вкрай 

важливим є розробка патогенетичної фармакологічної корекції ІР для 

запобігання розвитку цукрового діабету.  

Метою даного дослідження є визначення та аналіз ефективності вже 

існуючих фармакологічних методів корекції ІР та цукрового діабету, які 

найбільш розповсюджені серед вітчизняних пацієнтів.  

Матеріали та методи. Для досягнення встановленої мети було проведено 

аналіз літературних джерел, а також соціологічне дослідження. Під час 

опрацювання наукової літератури було використано 7 статей опублікованих в 

вітчизняних та закордонних періодичних виданнях, що були розміщені в науко 

метричних базах Google scholar і Pubmed. До соціологічного дослідження було 

залучено, 124 студента, з них  57 хлопців та 67 дівчат, критерієм відбору яких 

слугував або встановлений діагноз цукрового діабету або наявність ІР в 

анамнезі.  Для цього було розроблено спеціальний опитувальник, який було 

розповсюджено за допомогою Google forms в найбільш вживаних студентами 

соціальних мереж Viber, Telegram.  

Результати та їх обговорення. При аналізі літературних джерел було 

визначено, що поширеними фармакологічними засобами, які використовуються 

для корекції діабету включають інсулін, оральні гіпоглікемічні препарати та 

інгібітори глюконеогенезу. Відомо, що інсулін призначається переважно 

пацієнтам з діабетом 1 типу, проте в окремих випадках, з другим типом, коли 

інші лікарські препарати не мають ефективного впливу. Найбільшого 

розповсюдження набули оральні гіпоглікемічні препарати, такі як метформін та 

сульфонілуреї, допомагають знижувати рівень глюкози в крові шляхом різних 

механізмів дії. Крім того, широко використовується інша група 

фармакологічних препаратів, такі як інгібітори глюконеогенезу, (наприклад, 

акарбоза) основним ефектом яких є сповільнення розщеплення вуглеводів у 

кишечнику. 

Для фармакологічної корекції інсулінорезистентності, важливими є ліки, 

які підвищують чутливість тканин до інсуліну. Відомо, що вживання таких 
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ліків, як тіазолідіндіон та метформін, які допомагають знижувати рівень 

інсулінорезистентності та поліпшують сприйнятливість тканин до інсуліну. 

При аналізі відповідей респондентів було отримано такі дані,  що 45% 

пацієнтів використовують інсулін, що є найефективнішим методом лікування 

діабету, що підтверджує ефективність інсулінотерапії у контролі глюкози в 

крові. Водночас, було виявлено, що 30% пацієнтів використовують оральні 

гіпоглікемічні препарати, а інші 25% пацієнтів використовують інгібітори 

глюконеогенезу, такі як акарбоза. Це своєю чергою свідчить про розгляд 

альтернативних методів лікування, які можуть допомогти в контролі рівня 

глюкози в крові через сповільнення розщеплення вуглеводів у кишечнику. 

Цікавим є факт, що 60% пацієнтів вважають, що їхнє лікування є ефективним, 

що свідчить про задоволення результатами лікування. У той же час, 40% 

пацієнтів зазначають, що спостерігають побічні ефекти від фармакологічних 

методів корекції. Це підкреслює важливість моніторингу та керування 

побічними ефектами у процесі лікування. 

В цілому, результати проведеного дослідження вказують, що  

фармакологічні методи корекції діабету та інсулінорезистентності є важливими 

та ефективними інструментами для підтримки гомеостазу глюкози. Проте, не 

менш важливими факторами, які впливають на ефективність лікування та якість 

життя пацієнтів є індивідуалізований підхід та увага до побічних ефектів. Це 

обумовлює необхідність пошуку нових комбінацій фармакологічних 

препаратів.  

Висновки. Отже, враховуючи дані отримані в ході дослідження свідчать 

про важливість врахування індивідуального підходу та обов’язкове врахування 

наявності побічних ефектів при призначенні комбінації фармакологічних 

засобів.  

Ключові слова: діабет, інсулінорезистентність, фармакологічна корекція, 

глюкоза в крові, лікування. 
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